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ATA Nº 06/CONSCOM-ER/UFFS/2023

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2023

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta

minutos, na Sala 101, do Bloco de Professores, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sita

na  ERS  135  –  KM  72  –  Nº  200,  em  Erechim/RS,  e  também  por  meio  do  sistema  de

conferência  on-line  Webex,  foi  realizada  a  4ª  Sessão  Ordinária  de  2023  do  Conselho

Comunitário da UFFS - Campus Erechim. Inicialmente, a sessão foi presidida pela senhora

Grasiele Berticelli, Presidente do Conselho Comunitário em exercício. Fizeram-se presentes à

sessão, os seguintes conselheiros: Luís Fernando Santos Corrêa da Silva, Tarita Cira Deboni,

Arielle  Cristina Fornari,  Guilherme José Schons,  Sandra Regina Picoli  Ostrovski,  Fabrício

José Brustolin, Zenicléia Angelita Deggerone, Valdir Basso, João Daniel Wermann Foschiera,

Adirce Ana Cechett, Alcemir Antônio Bagnara e Clamir Balen. Não compareceram à sessão,

os  seguintes  conselheiros:  Eduardo  Angonesi  Predebon  e  Camila  Dalla  Rosa.  Após

conferência  do  quórum  regimental,  a  Presidente  do  Conselho  Comunitário  em  exercício

declarou aberta a sessão, passando-se, de imediato, ao primeiro item da pauta. 1. Aprovação

da pauta da sessão. Dando início à sessão, a Presidente do Conselho Comunitário apresentou

a  pauta  da  sessão.  Havendo  acordo,  a  pauta  foi  aprovada,  passando-se,  de  imediato,  à

discussão do item subsequente. 2. Atas de sessões anteriores. De imediato, foi apresentada a

Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2023. Não havendo manifestações, a ata foi aprovada. Também,

foi submetida à apreciação, a Ata da 1ª Sessão Extraordinária de 2023. Havendo acordo, a ata

foi  aprovada.  3.  Informes. Ato  contínuo,  foram realizados  os  informes.  O professor  Luís

Fernando Santos Corrêa da Silva relatou que a Direção do Campus está planejando, para o

início do próximo ano letivo, a realização de um seminário para pensar a extensão, seu papel

no desenvolvimento do Campus e a sua relação com a comunidade regional. Também citou, a

título de exemplo, algumas ações de extensão realizadas e projetos institucionais que estão em

desenvolvimento e que visam aproximar a comunidade regional da universidade. A Presidente
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do Conselho Comunitário também informou que no dia 1º de dezembro, será realizado o 1º

Seminário Alto Uruguai de Promoção e Prevenção da Saúde, no Auditório do Bloco A. No dia

09 de  dezembro,  às  14h,  na  Câmara  Municipal  de Vereadores  de Erechim,  será  realizada

audiência pública sobre o tema da moradia e da emergência climática. O conselheiro João

Daniel Wermann Foschiera destacou a realização da campanha “Nossa Terra Fica”, que visa

defender a permanência da feira da Cooperativa Nossa Terra no espaço em que é realizada,

junto ao DAER. Conforme o conselheiro, o Governo do Estado pretende doar a área a uma

empreiteira  asfáltica,  como forma de  pagamento  por  obras  de  asfaltamento.  A Presidente

também lembrou  a  todos  da  campanha  de  arrecadação  de  alimentos  e  itens  de  higiene  e

limpeza,  que está sendo realizada por algumas entidades  com apoio da universidade,  para

auxílio  às  famílias  que foram atingidas pelas enchentes.  A conselheira  Tarita  Cira  Deboni

comunicou que hoje, dia 28 de novembro, está ocorrendo o último encontro e encerramento do

curso de extensão Homeopatia na Agricultura e Ambiente. O referido curso é realizado pela

UFFS, CAPA, Cetap, MAB, Cresol e Sutraf-AU. Destacou que há possibilidade de uma nova

turma no próximo ano. O conselheiro Alcemir Antônio Bagnara parabenizou a universidade

pela realização deste evento e frisou que o mesmo proporcionou uma efetiva participação da

comunidade regional na vida universitária.  4. Eleição da Mesa Diretora para o mandato

2023/2025. A seguir,  foi  realizado  debate  para  eleição  da  Mesa  Diretora  para  o  mandato

2023/2025.  Em  um  primeiro  momento,  o  Diretor  do  Campus  fez  uma  manifestação  em

reconhecimento ao relevante trabalho realizado pela Mesa Diretora que está encerrando seu

período  de  mandato,  composta  pelo  conselheiro  José  Valerio  Cavalli  (Presidente)  e  pela

conselheira Grasiele Berticelli (Vice-Presidente). Dessa forma, propôs ao plenário a aprovação

de uma moção em agradecimento ao trabalho dos conselheiros, a ser apresentada na 1ª Sessão

Ordinária  de  2024.  Após  breve  diálogo,  o  plenário  definiu  a  composição  da  nova  Mesa

Diretora do Conselho Comunitário, para o mandato 2023/2025, que ficou assim composta:

Alcemir Antônio Bagnara (Presidente) e João Daniel Wermann Foschiera (Vice-Presidente). 5.

Plano  de  publicidade. Ato  contínuo,  o  conselheiro  João  Daniel  Wermann  Foschiera

esclareceu  que  o  objetivo  principal  da  discussão  acerca  do  plano  de  publicidade  é  o  de
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aproximar  e  articular  a  comunicação  das  entidades  da  comunidade  regional  com  a

comunicação da universidade, a fim de tornar a comunicação institucional mais efetiva. Após

algumas manifestações, o Diretor destacou que a universidade deverá discutir,  no próximo

ano, a Política de Comunicação Institucional e ficou responsável por realizar diálogo com a

Diretora  de  Comunicação  Social  da  UFFS  para  que  seja  estabelecido  contato  com  os

comunicadores  das  demais  entidades.  6.  Discussão  acerca  da  inserção  de  alimentos

agroecológicos orgânicos na alimentação do Restaurante Universitário (RU). De imediato,

o conselheiro João Daniel Wermann Foschiera relatou ao plenário a importância de inserção de

alimentos  agroecológicos  orgânicos  na  alimentação  do  Restaurante  Universitário  (RU).  O

Diretor do Campus destacou que, devido ao formato do atual contrato com a empresa que

presta os serviços no RU, há dificuldades em realizar a compra de alimentos localmente. Para

viabilizar um preço acessível, a empresa necessita realizar compras em grandes quantidades.

Nesse sentido, ficou definido que será feito um diálogo com a empresa responsável pelo RU, a

fim de buscar incentivar a compra de produtos agroecológicos orgânicos e o fortalecimento do

comércio local. 7. Calendário de sessões ordinárias do Conselho Comunitário para o ano

de 2024. De imediato,  foi  apresentada  a  proposta  de  calendário  de  sessões  ordinárias  do

Conselho Comunitário para o ano de 2024, que foi aprovado conforme segue: I. 1ª Sessão

Ordinária - 20/03/2024 (quarta-feira); II. 2ª Sessão Ordinária - 23/05/2024 (quinta-feira); III.

3ª Sessão Ordinária - 09/07/2024 (terça-feira); IV. 4ª Sessão Ordinária - 18/09/2024 (quarta-

feira); e, V. 5ª Sessão Ordinária - 07/11/2024 (quinta-feira).  8. Indicação de pautas para a

próxima sessão. Por fim, ficou definido que deverão constar  na pauta da próxima sessão

ordinária do Conselho Comunitário as seguintes matérias: a) Moção em agradecimento aos

conselheiros José Valerio Cavalli e Grasiele Berticelli; e, b) Calendário de Ações Conjuntas do

Conselho  Comunitário.  Nada  mais  havendo  a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,  Secretário

Executivo  do  Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e

aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 28 de novembro de 2023. 
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